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Ημερίδα στο Διορθόδοξο Κέντρο της Μονής 
Πεντέλης με θέμα τα Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα 
Βιβλία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στο Διορθόδοξο Κέντρο της Ιεράς Μονής Πεντέλης διεξήχθη 
σήμερα η υπό της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής επί των 
Χριστιανικών Μνημείων προταθείσα, υπό της Ιεράς Συνόδου 
εγκριθείσα και υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’ 
τεθείσα Ημερίδα, με τίτλο «Τα Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα 
Βιβλία: Σημασία – Κίνδυνοι – Προστασία».

Μετά την ανάγνωση του Μηνύματος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. 
Ιερωνύμου Β‘ και το Χαιρετισμό της Υπουργού Πολιτισμού κας Μενδώνη από τον 
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Γ. Γραμματέα του Υπουργείου κ. Γ. Γεωργίου Διδασκάλου, ο Πρόεδρος της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής επί των Χριστιανικών Μνημείων Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος Β’ καλωσόρισε τους Συνέδρους, μεταξύ των 
οποίων ήταν τα Μέλη της Επιτροπής και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Θηβών κ. Γεώργιος, Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος, Καρπενησίου κ. Γεώργιος
και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος.

Ακολούθως, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Θωμάς Συνοδινός, Καθηγητές Πανεπιστημίων 
και Επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων παρουσίασαν θέματα σχετικά με τα 
Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία, δηλαδή παλαιές εκδόσεις Ιερών Ευαγγελίων, 
λειτουργικών και υμνογραφικών έργων, μηναίων, πατερικών και άλλων κειμένων, 
που άρχισαν να τυπώνονται κατά την Τουρκοκρατία σε τυπογραφεία της Ιταλίας, 
κατόπιν τυπώθηκαν σε άλλα μεγάλα κέντρα των ελληνικών γραμμάτων και μετά 
την Ανεξαρτησία σε τυπογραφεία των Αθηνών, τα οποία αποτελούν θρησκευτικό 
και πολιτιστικό θησαυρό και βρίσκονται σε Ιερές Μονές, ενοριακούς Ιερούς Ναούς 
και Παρεκκλήσια της χώρας μας.

Μετά το πέρας των Εισηγήσεων, ακολούθησε συζήτηση επ’ αυτών.



Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με τον πολυχρονισμό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’ και την παράθεση γεύματος από την 
ΕΚΥΟ.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο, τον Πρόεδρο 
της ΕΚΥΟ, τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Πεντέλης, Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Θερμοπυλών κ. Ιωάννη, τους υπαλλήλους του Διορθοδόξου Κέντρου και τον 
Γραμματέα της Επιτροπής, Αρχιμ. Αθηναγόρα Σουπουρτζή, για τη συμβολή τους 
στην επιτυχία της Ημερίδος.
























